



# KOMUNÁLNÍ VOLBY 1990

## PROGRAMY VOLEBNÍCH STRAN

### KOMUNISTICKÁ STRANA ČECH A MORAVY

Vážení spoluobčané,

úvodem mi dovoluji, abych vás pozval, jménem základní organizace Komunistické strany Čech a Moravy v Hostivici, na veřejné předvolební shromáždění, které se uskuteční ve středu 14. listopadu t. r. v 18.30 hod. v sále Dělnického domu.

Na shromáždění vám předložíme k diskusi náš sociálně ekonomický program, se kterým se budeme ucházet o vaši přízeň ve volbách do městského zastupitelstva v Hostivici. Současně vám představíme naše kandidáty a vysvětlíme způsob, jak si představujeme realizaci našeho programu.

Problémů a úkolů je u nás celá řada a většina se dotýká bezprostředně každého z nás. Jde o řešení likvidace domovního odpadu, obchodní sítě, zdravotního střediska, rozšiřování vodovodní a kanalizační sítě, bytového fondu, úklidu a čistoty města, a tak bychom mohli pokračovat.

Při tvorbě volebního programu jsme zvažovali, co musíme řešit okamžitě a došli jsme zatím k jednoznačnému názoru, že je to radikální vyřešení likvidace pevného domovního odpadu. Není možné dát na tomto místě vyčerpávající odpověď. Tu vám předložíme na předvolebním shromáždění. Především navrhneme, jakým způsobem a jakými prostředky v relativně krátké době tento problém definitivně vyřešit. Rovněž tak zaujmeme zásadní stanovisko k připravované výstavbě zdravotního střediska. Vyložíme náš záměr především v širších souvislostech, než vám je v poslední době prezentován např. na plenárních zasedáních či v Hostivickém měsíčníku č.10.

Neopomeneme se vyjádřit k oblasti sociální, ale i např. k daňové politice, která bude do značné míry právě ovlivňována městským zastupitelstvem. Vrátime se rovněž k úkolu plynofikace města, úpravě hostivického hřbitova, dokončení úprav Husova náměstí.

Také samotná forma našich návrhů k řešení problémů našeho města nebude suchou čtenou litanií, ale praktický přístup k věci samotné

formou dialogu mezi samotnými kandidáty a dále pak mezi kandidáty a vámi voliči.

Není pochyb o tom, že velkou roli budou hrát finanční prostředky, to znamená, že musíme zvládnout finanční situaci a dokázat ji skloubit v praktických vkladech do investic, počítat s návazností finančních prostředků, které se promítnou do všech sfér našeho života. Jsme však připraveni argumentovat a vysvětlovat i tam, kde momentálně zájmy nelze prostě realizovat.

Bude proto na nás všech - voličích i zvolených, abychom dokázali problémy řešit komplexně v širších souvislostech se vzájemným pochopením mezi skutečnými potřebami a možnostmi města i občanů samotných.

Vážení občané, přeji vám vše nejlepší, především pevné zdraví.

Karel Blätterbauer  
předseda ZO KSČM v Hostivici

### KOALICE SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE A LIBERÁLNÍ DEMOKRACIE

Nabízíme vám - vážení občané - cestu k obnově spokojeného života v Hostivici. K tomu ovšem potřebujeme vaši důvěru a vaši pomoc. Devastace všeho, co ke spokojenému životu potřebujeme, je veliká. Od rána do večera se potýkáme s nedostatkem, závadami, zlobou, nenávisť a obavami. Na tom se mnoho nezměnilo ani od listopadových dnů minulého roku. Místo rázných opatření nápravy setkali jsme se s váháním a nedůsledností. Staré nomenklaturní kádry se stále drží na místech, kam již dávno nepatří. Pojďte s námi a dokažte, že už dále nechceme ani v Hostivici mít vládu jen jedné strany.

S čím tedy přicházíme ?

Především vám představujeme kandidátku občanů odhodlaných se otevřeně kdykoliv postavit za odstranění všech křivd napáchaných v minulosti. Neznačená to jen důslednou rehabilitací osob, ale také společenské zhodnocení jejich majetku, pro který byli v minulosti diskriminováni.

Chceme s vaší pomocí, vážení občané, vrátit majetku jeho spravedlivé zařazení do stupnice společenských hodnot. Budeme usilovat o navrácení veškerého, politickými machinacemi zašantročeného majetku jeho skutečným vlastníkům. Budeme usilovat o to, aby každá majetková podstata měla svého řádného vlastníka bez nesmyslných komplikací a jakýchkoliv forem bezplatného či úplatného užívání či převodů.

Rozvoj města bude závislý především od efektivního hospodaření s jeho majetkem. K tomu zaměříme důsledné a pečlivé zjištění a ověření majetko-právních poměrů organizací, které v uplynulém období s majetkem hospodařily. Navrácení tohoto majetku pomůže městu vyřešit tíživý problém služeb a prodejen v Hostivici. Objektů schopných k řešení tohoto problému je v Hostivici dost a zájemců o soukromé podnikání v různých směrech také. Jsme přesvědčeni, že získání majetku není cílem, ale prostředkem k jeho účelnému využívání k prospěchu celé společnosti.

Veškerou prioritu zaměříme na výchovu občana k životu ve svobodné společnosti. Chceme vést občany k tomu, aby výsledky své usilovné práce ukládali především do dalšího rozvození, zlepšení a zvelebení formou rozumných a účelných investic, přinášejících výhody podnikatelům, zákazníkům i pracujícím. Vytvoření vhodného finančního ústavu v Hostivici mezi naše priority tedy rozhodně patří. Přitom je ovšem třeba říci, že nehodláme nečinně přihlížet k vandalství, k poškozování majetku či krádežím. Bylo by jen směšným bláhovstvím se domnívat, že tyto negativní jevy zmizí bez účinného postihu. Zavedení městské pořádkové služby pokládáme za nutné.

Nehodláme - vážení spoluobčané - tu pracně vypočítávat problémy, které nás všechny trápí. Víme dobře, že v městě není úplná kanalizace, není vodovodní řád, chybí plynofikace, je nedostatečná telefonní síť. Všichni jsme postiženi nefungujícím odvozem odpadků, hlukem a exhalacemi silničního provozu. Pokládali bychom jen za řečnické cvičení pronášení slibů o tom, že se zaměříme na jejich odstranění. To nám ostatně slibovali a slibují jiní.

Spolu s vámi se všemi jsme si dobře vědomi existence a závažnosti všech těchto problémů. Naším cílem je tyto problémy postupně řešit, s námahou a trpělivostí odpovídající jejich závažnosti. K tomu potřebujeme vaši důvěru a vaši aktivní pomoc. Nemůžeme slíbit, že je všechny vyřešíme, můžeme se zavázat, že na jejich vyřešení budeme usilovně pracovat. Bylo již dost slibů, bylo již mnoho plánů na lepší život pro nás a pro naše děti.

Váš hlas pro sociální demokracii bude projevem toho, že ani v Hostivici

nechceme vládu jen jedné strany!

## KOALICE OF, ČS. STRANY SOCIALISTICKÉ A REPUBLIKÁNSKÉ UNIE

Společný volební program předkládají občanům Hostivice Občanské fórum, Československá strana socialistická a Republikánská unie. Je tedy kolektivním dílem. Své myšlenky v něm najdou i mnozí občané, kteří se zúčastnili ankety organizované v létě.

Co nás nejvíce trápí, víte sami dobře. Ve zmíněné anketě jste nejčastěji uváděli v minulosti zrušené obchody a řemesla, devastované přírodní okolí, zničené architektonické památky, kontaminovanou vodu se studnách, odvoz odpadků, permanentní prostorové potíže ve škole a ostudné umístění zvláštní školy. Jak bychom chtěli věci řešit, se podrobně dovíte na předvolebních shromážděních dne 13. 11. 1990 v kulturním domě Praga, 19. 11. 1990 v Jenečku a na Břvech 22. 11. 1990 v Dělnickém domě. Vždy od 18,30 hodin. Ale několik námětů si přečtete již nyní. Chceme jednat o napojení Hostivice na želivský zdroj pitné vody, ale také hledat další místní zdroje a pečovat o ty, které už máme. Zákon o obcích nám dává možnosti citelně postihnout každé počinání, které je ohrožuje.

Obnovíme jednání s investory přeložky silnice č. 6, aby byly lépe chráněny zájmy města.

Pro nejbližší měsíce nám nezbývá než zřídit dočasnou skládku tuhého odpadu na území města nebo v blízkém okolí. Současně však musíme vytvořit společenství s jinými obcemi, zemědělci a průmyslovými podniky a společně připravit moderní způsob sběru, využití a likvidace odpadu.

Koncepci rozvoje města navrhujeme založit na stavebním propojení původních obcí, dobudování městského centra, vhodném uspořádání dopravy a obnovení přírodního zázemí města. Chceme mimo jiné dosáhnout vyhlášení bažantnice, Krahulova a Stromečků chráněným územím a soustavy hostivických rybníků chráněným technickým dílem.

Hodláme aktivně vstoupit do procesu nápravy majetkových křivd způsobených komunistickým režimem hostivickým občanům a do procesu převodu vlastnictví z tzv. socialistických podniků do soukromých rukou.

Chceme nově koncipovat způsob hospodaření města. Proto budeme požadovat navrácení majetku, který dříve patřil jednotlivým obcím a delimitaci těch částí podniků založených ONV a KNV, pokud leží na území města.

Uvážlivě budeme jednat se zahraničními investory, kteří již projevíli či projeví zájem investovat v Hostivici. V závažných případech jsme pro rozhodnutí formou referenda.

Podpoříme vše dobré, co se dařilo a daří v kultuře, sportu, výchově. Především vlastní tvořivost a aktivitu mladých lidí. Hodně si zde slibujeme od obnovení vážnosti a autority učitelského povolání. Budeme se snažit, abychom měli v Hostivici více učitelů mužů, kteří tu budou rovněž bydlet.

Je mezi námi dost občanů, kterým musíme pomáhat. Zřejmě i jinými způsoby než dříve. Svou úlohu tu sehrají i charitativní organizace, církevní i občanské, jak je to ve většině evropských zemí běžné.

Nejsme proti stavbě zdravotního střediska. Myslíme si však, že pro ně lze najít vhodnější místo a že není třeba obětovat to, co nám zanechali naši předkové.

Nejen tato zkrácená informace, ale ani celý text volebního programu naší koalice nevyčerpává celou problematiku věcí veřejných v Hostivici. Je to jen nástin naší filosofie, kterou lze stručně vyjádřit takto: Spravovat obec, její majetek, ale neorganizovat občanům život.

Zapomeňme slovník komunistického režimu: bdělost, ostražitost, podezírání, nedůvěra, závist, donášení, jediná pravda, neomylnost v soudech atd. Vraťme si radost ze života tím, že znovu objevíme obsah krásných českých adjektiv, patřících ke slovu člověk: dobrý, poctivý, pracovitý. Žijme svobodně, s čistýma rukama, zkrátka buďme znovu sousedy a mějme spolu dobrou vůli. Pak bude určitě

HOSTIVICE - město spokojených lidí

## STAV OKRESU PRAHA-ZÁPAD

### Ovzduší:

Okres jako celek patří mezi oblasti s relativně nižším znečištěním ovzduší. Převážná část dosahovaného znečištění pochází ze zdrojů mimo okres. (Např. spád  $SO_2$  v tunách za rok v okrese 4,4 t - Kladno 6,1, Mělník 7,- Praha 5,-).

Hlavní zdroje znečištění ovzduší jsou v oblasti Kladna a Kralup, v severních Čechách a hl. městě Praze. Proto také je výrazně horší stav v severní části okresu zhruba od čáry Hostivice - Jeneč, dále pak v menší části okresu kolem Kosoře a Černošic, v části východního sektoru zhruba od čáry Dol. Břežany - Psáry.

### Stavební a technický stav sídel na území okresu

Stavební činnost na území okresu usměrňuje odbor výstavby a územního plánování ONV a stavební úřady s obvodovou působností v těchto městech a obcích: Roztoky, Libčice, Velké Přílepy, Hostivice, Rudná, Černošice, Řevnice, Mníšek, Jílové a Dolní Břežany. Tyto orgány povolují průmyslové a zemědělské stavby, stavby obytných domů, objektů občanské vybavenosti, stavby nových rodinných domů, nástavby a přístavby a v neposlední řadě rekreační stavby.

Činnost stavebních úřadů, včetně odboru výstavby a územního plánování patří dlouhodobě k nejslabším článkům působnosti národních výborů. Svědčí o tom mimořádný počet stížností občanů a prokurátorských upozornění i zjištění výboru lidové kontroly z prověrek provedených v průběhu uplynulých 3 - 4 měsíců. Nejzávažnějším svědectvím je však faktický stav sídel okresu. Vzhled povolovaných staveb nese svědčí o koncepčním přístupu a vyhraněném architektonickém cítění a z toho plynoucí náročnosti příslušných činitelů. Ukazuje spíše na formálně administrativní přístup, ale současně značně benevolentní postup vůči vybraným stavebníkům.

V posledních 2 letech s ohledem na platná omezující opatření se téměř zastavila výstavba průmyslových a zemědělských staveb organizací. Naopak vlivem zvýšené finanční pomoci stavebníkům je zřetelný vzestup staveb rodinných domků, jejich nástavby a přístavby.

S výstavbou rodinných domků úzce souvisí budování základní technické vybavenosti. Kanalizační, vodovodní, komunikační, elektro a plynovodní sítě jsou na velmi nízké úrovni nebo vůbec nejsou vybudovány. Každoroční limitující subvence na budování těchto sítí nestačí k pokrytí všech požadavků a řeší jen nejnaléhavější případy.

Okres Praha-západ je napájen rozvodnými závody - RZ Beroun, RZ Dobříš, RZ Benešov, RZ Kladno a PRE Praha.

Plynofikace se provádí ve spolupráci

se Středočeskými plynárnami Praha. V současnosti jsou napojeny na rozvod plynu tyto obce okresu - Průhonice, Roztoky a Libčice. Přípravovány jsou obce Hostivice, Mníšek, Řevnice, Vestec - Vrané, Třebotov - Černošice, Kněžves - Středokluky. Ve výhledu se uvažuje s plynifikací obcí Libeň, Psáry, Jílové, Zlatníky - Hodkovice, Rudná, Všenory, Řitka a Velké Přílepy. Stálým problémem zůstává zajištění finančních prostředků na realizaci.

Specifické místo v investiční výstavbě zaujímá investiční výstavba akce "Z". V podstatě byla, vyjma účelové investiční výstavby, jediným způsobem výstavby, kterým bylo možno zlepšit nedostatečnou vybavenost obcí a měst na okrese. Národní výbory byly nuceny s ohledem na danou situaci řešit otázky mateřských škol, obchodní sítě a v současné době problémy ekologie - kanalizace, vodovody, čistírny odpadních vod a skládky pevného odpadu ap. Jde vesměs o náročné akce jak co do přípravy, tak vlastní realizace.

Od r. 1986 bylo dosahováno celkových hodnot díla - v r. 1986 44 mil. Kčs, 1987 - 48,5 mil. Kčs, 1988 - 59,8 mil. Kčs, 1989 - 73,2 mil. Kčs a v letošním roce 53 mil. Kčs.

I přes dílčí úspěchy této výstavby lze konstatovat, že některé stavby jako např. čistírny odpadních vod, zdravotní střediska se speciálním vybavením a jiné složité akce jsou nad síly národních výborů a je mírně řečeno plýtváním lidské práce, materiálem i finančními prostředky stavět je systémem zavedeným pro akce "Z". Je třeba přiznat, že tu obce platily daň za zrušení stavebních organizací, místních cihelen, cementáren a jiných podniků, jež dříve prováděly většinu stavebních a technických zakázek tohoto typu. Současně platí, že ve společnosti s fungujícím tržním systémem je absurdní, aby obce nadále investovaly řadu staveb budovaných u nás v akci Z - např. obchodní síť a zařízení služeb.

Jestliže nemůžeme považovat za přínos k podobě měst a obcí okresu poměrně značný počet málo zdařilých jednotlivých staveb, pak architektonický výraz a urbanistické uspořádání sídel jako celku, včetně jejich širších vztahů k okolní krajině znamenala uplynulá desetiletí necitlivostí k dílu předcházejících generací, přírodě i přirozeným, v jiných zemích běžným nárokům současníků. Řádu malých měst a obcí se vymykající panelové domy, uniformita nečetných staveb občanské vybavenosti, naprostá absence architektury zemědělských a průmyslových staveb, to vše je ve svém negativním působení násobeno necitli-

vým umístěním, bez zřetele k dřívějším dominantám sídel a bez snahy o nové ztvárnění podoby prostředí současných lidí. V zájmu spravedlivosti je třeba dodat, že obraz okresu tu je stejný jako v jiných místech republiky a je důsledkem celkového vývoje stavební politiky.

#### Zdravotní péče:

Na území okresu je zdravotní péče poskytována v 38 zdravotních střediscích územních, 10 střediscích závodních, třech poliklinikách a ve třech lokalitách jsou umístěna lůžková zařízení. V drtivé většině jsou umístěna v původně soukromých vilách, tudíž v zařízeních, která nebyla původně určena pro zdravotnické účely. Nově postavená zdravotní střediska jsou pouze ve Velkých Přílepech, Kněževsi, Dolních Břežanech a Klínci. Ve všech těchto zdravotnických zařízeních se jedná o tzv. monoobvody, tudíž při nepřítomnosti lékaře je problematická zastupitelnost.

#### Polikliniky:

Pro obyvatele okresu slouží v současné době tři tato zařízení, a to v Radotíně, v budově polikliniky KÚNZ v Klimentské a na Zbraslavi.

#### Lůžková zařízení:

Na okrese v této formě zdravotnických služeb není situace příznivá. Okres jako jeden z mála v republice, ne-li jediný, nemá ani plnohodnotnou nemocnici I. typu. Na okrese jsou pouze interní lůžka, lůžka pro dlouhodobě nemocné pacienty a chirurgie, přičemž jsou tato zařízení rozmístěna nevhodně. V Třebotově je interní oddělení s několika lůžky pro pacienty dlouhodobě nemocné, v Roztokách je léčebna pro dlouhodobě nemocné s vyčleněnými lůžky interními pro obyvatele severní části okresu a v Klimentské, ve zcela nevyhovujících prostorách, je umístěno oddělení chirurgické. Uvedený stav je nepříznivý nejen z hlediska poskytování zdravotnické péče, ale i z hlediska personálního.

#### Lékařenská služba:

Na okrese je v současné době 13 lékáren. Ani jedna z nich neodpovídá novému čs. lékopisu a všechny jsou umístěny v prostorách pro lékařenský provoz nevyhovujících.

Dalším problémem, který vyvstal v současné době, jsou majetkoprávní poměry budov, kde jsou lékárny umístěny. V řadě případů se již přihlásili původní majitelé s tím, že provoz lékáren si v budově, pokud jim bude vrácena, nepřejí.

## Školství:

Na okrese Praha-západ je 63 mateřských škol, 47 základních, 7 škol zvláštních a 5 základních uměleckých škol. Nemáme zde jediné gymnázium, nejsou zde střední školy.

Školní budovy jsou ve velmi špatném stavu. Pouze jediná je zatím bez závad, ale i ta byla postavena bez tělocvičny. Větší část školních budov, které jsou nezdělané postaveny obcemi již koncem minulého století, je v katastrofálním stavu nedůslednou stavební údržbou v období posledních 40 let. Původní školy obcí nestačí dnešnímu stavu žactva ani požadavkům, které jsou na školní zařízení kladeny. Mnoho škol nemá tělocvičny, odpovídající školní dílny, cvičné kuchyně, školní zahrady a hřiště. Nejkatastrofálnější stav je ve vytápění budov a v úrovni sanitárních zařízení.

Z celkového pohledu na budovy docházíme k závěru, že 40 let byly naprosto nedostatečně udržovány. Koncepce výstavby nových školních zařízení byla špatně plánována a neodpovídala potřebám. Již 30 let bylo známo, že mají být postaveny nejméně 2 školy. 15 školních zařízení je ve stavu, který je označen za havarijní. Přístavby a rekonstrukce jsou prováděny pomalu, zdělaně a velice často nedokonale. Všechny zvláštní školy jsou umístěny v budovách, které již přestaly vyhovovat školám základním. Zvláštní škola v Hostivici je umístěna v ostudném starém staveništním "baráku".

Tento stav odpovídá přesně rozporu mezi proklamacemi o významu vzdělání, o péči o mladou generaci a skutečností. Důsledkem této "péče" je i stav vzdělanosti, jak jej lze postihnout z některých údajů, zjistitelných na školském odboru. Na školách okresu se v loňském roce vzdělávalo přibližně 8.525 žáků. Z 8.ročníků jich vystoupilo 1.086. Pouze 113 dětí odešlo studovat na gymnázia a 194 na jiné střední školy. Lze si představit, jak malé procento z nich dosáhne vysokoškolského vzdělání. Určité procento žáků ukončilo vzdělání v 7. a dokonce i v 6. ročnících.

Úroveň vzdělání, a tedy i vzdělávání jistě souvisí i s úrovní učitelstva. Ze 470 učitelů je pouze 13 % mužů. Feminizace ovlivnila na okrese (jako i jinde) i údaje, týkající se ztrát vyučovacích hodin v důsledku nemoci, péče o děti apod. (cca 28 tis. hodin). Nutno říci, že ztráty vyučovacích hodin se musí připsat i na vrub vzdělávacích akcí pro

učitele a akcím podobného typu (přibližně 6 tis. hodin).

Ani vzdělanost učitelů není dobrá. Z uvedeného počtu učitelů 1/3 učí předměty, pro něž nemá odpovídající aprobaci. 7 % těch, kteří učí, nemá vůbec učitelské vzdělání. Toto ovšem není jistě jediný důvod, pro který tolik poklesla autorita učitele a celková prestiž učitelského povolání.

## Státní památková péče:

Státní správu úseku státní památkové péče zajišťuje od r. 1960 odbor kultury ONV za pomoci Střediska státní památkové péče a ochrany přírody Středočeského kraje. V roce 1987-8 byla provedena aktualizace státního seznamu nemovitých památek. Neúplné šetření stavu památek se před tím provádělo naposledy před dvaceti roky. Výsledky šetření nejsou překvapivé. Stav našeho národního kulturního dědictví je velmi neutěšený.

V prosinci dokončíme výběr informací ze zprávy o stavu okresu Praha - západ, kterou schválilo závěrečné zasedání ONV dne 3. 10. 1990.

## **POZDRAV Z DOLINSKÉ**

Sociální rozdíly tady jsou propastné, od žebráků až po milionáře. K těm prvním patří zejména válečné vdovy, dnes stařenky, které mají penzi 30 až 40 rublů, k druhým zejména partajní bossové, předsedové kolchozů, různí ředitelé a v poslední době zvláště šéfové družstev-kooperativů. Zvláště dobře prosperující jsou družstva, která nic nevyrábějí, ale zabývají se jakýmsi moderním překupnictvím. Uvolnění v hospodářské oblasti přišlo dřív, než příslušné zákony, a tak je tady běžný třeba případ cihelny, která vám neprodá ani jednu cihlu. Musíte do kooperativu, který odebírá celou produkci, samozřejmě jen papírově, zaplatíte trojnásobnou cenu a konečně můžete do té cihelny zpátky a "kirpič" si odvézt. Totéž se děje i s ostatními výrobky a zejména s potravinami. Státní obchody s nízkými cenami zejí prázdnotou, ale na trhu seženete třeba i telecí prodávané přímo z kufru osobního auta, ovšem za několikanásobnou cenu. Pak se ale nedivíte, když vidíte "bábušku", která si k bochníčku chleba vybírá tu nejmenší solenou rybičku. Nedostatek a spekulace dokáží vyhnat ceny některého zboží do neuvěřitelných výšek. Znam třeba případ, kdy známý

byl nucen koupit náhradní součástku na auto za 300 rublů. To je dnes tady špičkový měsíční plat, průměrný výdělek u mužů se pohybuje kolem 200 rublů. Pro zajímavost jsem se zeptal v místní mototechně, kolik tato součástka stojí, kdyby byla k mání. Odpověď zněla: 12 rublů!

: Dále mohu pokračovat v líčení úrovně například zdejšího, opět tolik vychvalovaného, zdravotnictví. Ano, je to "zadarmo" a pro všechny, ale: Kromě opravdu akutních onemocnění nebo těžkých úrazů, všechny naše pacienty posíláme ihned, jak je to možné, letecky domů. O hygieně v místních zdravotnických zařízeních se dá těžko mluvit. Náš bývalý ředitel mi líčil svůj zážitek z ošetření chrupu někdy v roce 1986, když jsme tady ještě neměli své lékaře. Pro silnou bolest mu nezbylo než sebrat odvahu, přehlédnout veškerou špínu a plíseň na zdech ordinace a posadit se do křesla. Zároveň na bolavém zubu se kupodivu podařilo a nastalo úřadování se sestrou. Po dotazech na národně dostal nakonec otázku, zda někdo v jeho rodině nebo blízkém okolí netrpí nějakou infekční chorobou. Odpověděl, že pokud je mu známo, tak ne, ale v zápětí se ptal, proč to potřebují vědět? Nu, přece proto, jestli po vás máme vyvářet nástroje. Takže jestli ten pacient před ním ... Ale tentokrát to dobře dopadlo, měl asi štěstí a dost ochranných látek.

Jinak vztah místních obyvatel k nám se oproti počátku přece jen zlepšil. My chápeme, že z našich nákladních aut a vykupování jejich už tak těžce zkoušených obchodů nemohou mít radost, ale přesto nám to bylo divné. Z počátku s námi jen neradi mluvili, děti jako by se nás bály, utíkaly od nás. Vysvětlení se nám po čase dostalo. Jeden z našich mládenců se sblížil s místní slečnou učitelkou, a ta se mu svěřila, že ve škole musí říkat dětem, aby se nám vyhýbaly, protože jsme trestanci. Ideologičtí tajemníci tak patrně chtěli zabránit bližším kontaktům mezi námi a obyvatelstvem, abychom je snad "nenakazili". Z počátku opravdu nemuseli mít obavy. Zažil jsem třeba debatu s místním mladým železničářem, kterému se můj kolega svěřil se svým přáním navštívit jednou v životě Paříž. Na oplátku musel vyslechnout ideologickou přednášku o své reakční úchylce, když touží po nějaké prohnité kapitalistické Paříži, když tady kolem má tolik socialistické, a téměř už komunistické krásy. Ale to je příběh starý už tři roky, věřím, že dnes by ten železničář jel rád do té Paříže také.

Pokřivená výchova a zmatení morálních hodnot vyvolávají někdy pro nás nepochopitelné reakce. Tak jsme např. hned v prvním letním období řešili velmi vážnou stížnost místních obyvatel na nekulturnost našich řidičů, podporovanou všemi možnými politickými orgány a doprovázenou kategorickým požadavkem na okamžité zjednání nápravy. Nešlo vůbec o nějaké přejeté slepice nebo poražený plot, jak jsme se zprvu domnívali, ale o to, že řidiči v letních vedrech seděli za volantem bez košile, někteří dokonce jen v trenýrkách. To je nekulturní a uráží to jemnocit obyvatel, a basta! Že ti naši chudáci museli dávat pozor na opilce, ať už pěší, na kolech nebo za volantem, to nikomu nevadilo, hlavně šlo o ty košile a kalhoty. Samostatnou kapitolou bylo líčení vztahů mezi lidmi všeobecně, mezi mladými a staršími, a ženami a muži zvlášť. Když už někdo někde pracuje s lopatou, tak jsou to ženy.

V těchto souvislostech si často říkám, že pro lepší budoucnost by tato země nepotřebovala nějaké dolarové nebo markové injekce, ty se za současných poměrů stejně nedostanou tam, kde by byly potřeba. Snad by to chtělo nějaké sbory moderních misionářů - odborníků, sedláků a řemeslníků, kteří by zdejší lidi naučili jak obdělávat půdu, jak pečovat o stromy, jak udržovat čistotu a pořádek, jak obchodovat, a hlavně, jak účelně a užitečně pracovat. My Čecho-Slováci máme před sebou také ještě dlouhou a strastiplnou cestu, ale tady to všechno bude mnohem a mnohem obtížnější.

Ty naše třešničky a všechny ostatní, kteří snad ještě vzpomínají na vládu komunistů u nás, bych sem povinně poslal, aby se na vlastní oči přesvědčili, před čím nás listopadová revoluce za pět minut dvanáct zachránila, kam bychom s tím páně Husákovým normalizačním a reálným, a já nevím jakým socialismem za pár let došli.

Podstatné je, že tady si to již mnoho lidí uvědomuje a nespolehají jen na jména Gorbačov nebo Jelcin, jakkoliv v této chvíli pro tuto zemi neocenitelná. Ukrajínští poslanci při debatě o vyhlášení suverenity zahajovali svá vystoupení slovy: "Naše těžko zkoušená, zničená, zmučená Ukrajina..." Buďme šťastni, že naši poslanci takto o naší zemi přece jen hovořit nemusí.

Ing. Josef Arnold  
Dolinská - Ukrajina



Přejeli jsme naši západní hranici a našli jsme dobrosrdečné, pohostinné, především pak ale pracovité lidi, pyšné na svůj domov. Představili nám své město a jeho správu, seznámili nás s jeho řízením. Hovořili jsme s lidmi, kteří stojí v čele městské správy a společenských institucí. Navštívili jsme Windischeschenbach, šestitisícové město v Bavorsku, v severovýchodní části okresu Neustadt, ležící na železniční trati z Hofu do Mnichova. V městečku je sklárna a porcelánka. Rozložilo se v prostředí krásné přírody, zvýrazněné údolím říčky Waldnaaby, nad kterým se tyčí hrad Neuhaus, otvírající návštěvníkům pohled na široké okolí hornofalckého lesa.

Starosta města se svými spolupracovníky nám ukázal pozoruhodnosti města, ke kterým patří pokusný hloubkový vrt na území města, který má dosáhnout hloubky nejméně 10 tis. m. Jde o kontinentální program hloubkových vrtů, projektovaný spolkovou vládou. Provedli nás sportovním a rekreačním areálem města se saunami, vyhřívaným bazénem, hřišti a restaurací. Největší chloubou města je však obecná a měšťanská škola. Stavěli ji postupně v letech 1952 - 1987. Její zařízení je na vysokém stupni a poskytuje vzdělání dětem od 6 do 15 let. Co nás ovšem doslova šokovalo, nebylo jen moderní, vysoce účelné zařízení a vybavení školy, ale vzorná čistota, úprava a pořádek v celé škole. Nenašli jsme tak nikde poškrábanou lavici ve třídě, pošpiněnou či poničenou malbu nebo omítku včetně sociálního zařízení vybaveného toaletním papírem v každé kabině. Tato škola nás přesvědčila, že ji vedou odborní vychovatelé, kteří ke své odbornosti přidávají ještě mnoho navíc. Není potom divu, že v takové škole vyrůstají děti nejen vzdělané, ale především vychované.

Závěrem tlumočíme našim spoluobčanům pozdravy zástupců města Windischeschenbachu. Spolu s nimi i přání k přátelské, sousedské spolupráci, a také trochu z jejich zkušeností. Jen trpělivá, soustavná a odpovědná práce jim přinesla jejich dnešní výsledky. Nám všem do nadcházejícího nelehkého období přeji odvahu, trpělivost, houževnatost a klid.

Dr. Miroslav Zvára

Příště zpráva pí. učitelky Chroustové o škole ve Windischeschenbachu.



Činnost oddílů se v říjnu (až na jeden) již naplno rozběhla. Zahájily i nové zájmové oddíly. Velký zájem projevily děti o vodácký oddíl, jehož zaměření je zřejmé. Pracovat začal i klub Adam + Eva - pro šikovné kluky a děvčata. Klub se bude zabývat šitím, vařením, různou technikou textilního zpracování, ale také stolničením a vázáním květin. Do tohoto klubu se mohou děti ještě přihlásit. Schází se vždy ve středu od 16 do 18 hod. Ti, kdo mají zájem o přírodu, se mohou zapojit do oddílu Tuláci - kmene Lesní moudrosti. Přibírá nové členy - chlapce i děvčata od 5. do 8. třídy. Děti, které si chtějí hrát a učit se novým věcem v našich oddílech, jsou vítány. Ale ne všechny děti mají čas nebo chuť se pravidelně scházet. Pro ně vznikl Klub Julia Vernea. Úkoly si plní samostatně, jsou vyvěšeny (vždy 3 úkoly na 1 měsíc) ve školní jídelně a děti se schází jen 1x za měsíc. Pokud by si děti s úkoly nevěděly rady, čeká na ně vedoucí v klubovně PO každé pondělí v 18 hod. A tak si myslíme, že děti, které chtějí, si u nás opravdu mohou vybrat, do kterého oddílu budou docházet. A co nás mrzí? Že ladem zůstává vybavená fotokomora a čeká na šikovného fotoamatéra, který by chtěl své zkušenosti předávat dětem. Věříme, že by i děti měly zájem v tomto kroužku pracovat a nám všem by se jistě líbily fotoreportáže z naší činnosti. Jste-li ten pravý nebo pravá, čekáme vás spolu s dětmi.

Na naše celoskupinové akce zveme všechny děti i nečleny PO. 6. října jsme uspořádali II. drakiádu. Počasí nám přálo, vítr foukal, a tak si děti vyzkoušely svou šikovnost. Pouštěly se drací koupění, ale i vlastnoručně vyrobení. Cestou na pole, kde jsme s draky létali, plnily děti různé úkoly. Házely na cíl, ručkovaly po laně, házely polenem a vyráběly zvířátka z kaštanů. Odměny tak získaly i děti, které přišly bez draků.

Další společnou akci jsme pořádali 20. října a pod názvem Průzkum tajuplného ostrova si děti vyzkoušely především svůj postřeh a orientaci v přírodě. V sobotu 27. 10. jsme se připojili s dětmi k vyhlášené akci Zelený kříž. Naše skupina pořádá tyto brigády, které nazýváme Kamarádi přírody, již tradičně 8 let. Tři až čtyři krát do roka jezdíme do polesí Ptice, kde pálíme větve a čistíme paseky pro další výsadbu. Naší účastí chceme přispět k částce, která bude věnována na úpravu našeho města.

Poly



# „VEŠKERÉ PODNIKÁNÍ JE SAMÁ NÁHODA“

Těmito slovy zahájil pan Miroslav Panuška náš rozhovor. Povíдали jsme si večer v kanceláři za obchodem. Miroslav Panuška - mp butik. "Pane Panuško, jste pravděpodobně největší současný hostivický soukromý podnikatel. Jak jste začínal?"

"O obchodu jsem uvažoval již vloni. Sbíral jsem informace, studoval vyhlášky, pozorně vybíral informace z denního tisku a časopisů. Lákala mě nejdřív elektronika, ale usoudil jsem, že trh je již nasycen. Kromě toho jsem chtěl podnikat v Hostivici. Přinést něco užitečného pro obec. Zasáhla náhoda. Dověděl jsem se, že prodejna textilu je před zavřením. Vyjednávání nebylo jednoduché. Nakonec jsem s pronájemem prodejny musel převzít k prodeji i značnou část zásob. Naštěstí jsem je nemusel koupit. To bude asi jeden z hlavních problémů privatizace: koupit třeba i miliónové zásoby zboží. Vedoucí prodejen dříve klidně nabrali do zásoby i neprodejně zboží. Na jejich plat to nemělo vliv. Ale co s těmito ležáky má dělat podnikatel?"

"Jaká je tedy vaše situace nyní?"

"Prodejnu mám pronajatou. Vybavení je moje. Zboží je částečně moje, částečně svěřené do prodeje. Zaměstnávám dvě prodavačky na plný úvazek a jednu prodavačku na poloviční. Prodavaček bych momentálně mohl zaměstnat víc, ale až by opadl sezónní zájem, musel bych propouštět a to si nedovedu dost dobře představit."

"Máte jistotu, že budete rentabilně hospodařit?"

"Nemám. Musím to vyzkoušet. Nevím, jaký bude příjem. Samozřejmě jsem se předem informoval o tržbách, ale dnes, kdy je celá společnost v pohybu, nemusí být tržby na loňské úrovni. Lidé třeba hubují, že už nemáme ty pěkné dětské soupravičky, ale já teprve dělám průzkum trhu. Nemohu si dovolit ležáky. Mám ještě málo dodavatelů a ti, které mám, chtějí platit hotově a hned."

"Co byste potřebovat od národního výboru?"

"Národní výbor mě nechává pracovat a to je hlavní. Časem bude třeba, aby lidé z Prahy měli důvod přijet do Hostivice. Pamatuji například linku autobusu z Petřín na Brve, která jezdila jen o sobotách a nedělích, ale zákaznice by jistě i dnes přivezla. Obec by také měla uvažovat o místě, kde by místní podnikatelé mohli vybudovat nové obchody. Vhodné místo vidím na pozemku současné cihelny."

Macháček

# UDĚLEJTE NĚCO PRO SVÉ ZDRAVÍ

Městské kulturní středisko v Hostivici vám nabízí:

- rehabilitační kursy (nabízíme vám publikaci SHIATSU pro začátečníky, v případě zájmu vyplňte přiloženou závaznou objednávku)

- členství v MAKROBIOKLUBU - v případě zájmu vyplňte přiloženou přihlášku.

Přihlášku i objednávku zasílejte na adresu: Městské kulturní středisko, Husovo náměstí 13, Hostivice. PSČ 253 01

## P Ř I H L Á Š K A

Přihlašuji se za člena Makrobioklubu v Hostivici.

Jméno:..... příjmení:.....

Datum narození: .....

Bydliště:.....

č. tel.: .....

zaměstnání: .....

č. tel.:.....

Záliby: .....

Čím chci přispět k činnosti klubu MBH .....

.....

Datum: .....

podpis

## O b j e d n á v k a

Závazně objednávám publikaci SHIATSU pro začátečníky. Publikace je nezbytnou pomůckou k rehabilitačním kursům, které pořádá MĚKS v Hostivici v 2,5 měsíčních cyklech. V publikaci jsou popsány energetizující meridiánové masáže a je dobrým návodem, jak dosáhnout rovnováhy a síly cestou, která respektuje přírodní zákony.

Adresa objednavatele: .....

.....PSČ .....

Počet kusů ..... Cena za 1 výtisk 19,- Kčs + poštovné

Datum .....

podpis



## UPOZORNĚNÍ

V souladu s § 24, odst. 2 elektrizačního zákona č. 79/1957 Sb. upozorňujeme všechny vlastníky a uživatele pozemků na jejich povinnost kácet a odstraňovat stromové, které by mohlo ohrožovat el. vedení. Žádáme proto všechny vlastníky a uživatele pozemků, aby zajistili nejpozději do 31. 12. 1990 vykácení a odstranění stromové v blízkosti našich el. vedení tak, aby byla zabezpečena vzdálenost všech porostů od vodičů el. vedení ve smyslu ČSN 33 3300 čl. 4.43 (tj. u el. vedení nízkého napětí - 1 m, u el. vedení vysokého napětí - 2 m, u el. vedení velmi vysokého napětí - 3 m). Volný prostor kolem vodičů je nutno přiměřeně rozšířit, aby tyto vzdálenosti byly vždy dodrženy.

Pokud výše uvedený termín pro vykácení a odstranění stromů do vzdálenosti uvedené výše nebude vlastníky a uživateli pozemků do- držen, provedou okleštění, případně vykácení stromů naši pracovníci na nebezpečí vlastní- ka nebo uživatele pozemku (neodborně).

Výše uvedená vzdálenosti platí i pro nej- větší přiblížení pracovníků k vodičům elek- trického vedení podle ČSN 34 3108. V případech kdy okleštění nebo kácení stromů bude vyža- dovat zajištění beznapětového stavu (tj. v pří- padech možnosti ohrožení pracovníků nebo el. vedení), obraťte se na naši obvodovou službu v Hostivici tel. 395236, která provede vypnutí a zajištění příslušného el. vedení v dohodnutém termínu.

Dále žádáme váš národní výbor, aby toto upozornění považoval za oznámení ve smyslu § 7, odst. 2 vyhl. č. 142/1960 SB., v těch pří- padech, že vlastníci a uživatelé nemovitostí neprovedou úpravu porostu v blízkosti el. vede- ní podle tohoto upozornění a odstranění stromo- ví provedou naši pracovníci.

Ing. Petr Černý  
ved. provozu RZ Kladno

## POZOR, NÁKAZA

Odbor vodního a lesního hospodářství a zemědělství ONV Praha-západ byl Okresní ve- terinární správou Praha-západ upozorněn na výskyt velmi nebezpečné nákazy

m o r u p r a s a t

a to na území Slovenské republiky.

Klasický mor prasat je velmi nebezpečné onemocnění způsobené virem, které se rychle šíří, má rychlý průběh a je provázeno vysokým úhynem nemocných zvířat.

První příznaky se projevují malátností, po- ruchou pohybu až ochrnutím, zažívacími poru- chami, krvavým výtokem z nozder, včetně krvá- cení v kůži.

Šíří se stykem s nemocnými zvířaty, stelivem a různými stájovými předměty znečištěnými vý- kaly či jinými odměšky nemocných zvířat, drob- nými hlodavci a v neposlední míře tuto nebezpeč- nou nákazu přenášejí divoká prasata.

Vzhledem k výskytu této nebezpečné nákazy na našem území zpřísňujeme protinákazová opatře- ní ve smyslu § 23 odst. 1/ zák. 87/87 Sb. - o veterinární péči:

- 1/ zamezit nekontrolovanému přesunu prasat - jakýkoliv přesun jen se souhlasem Okres. veter. správy Pha-západ,
- 2/ zabránit přístupu volně žijících zvířat do objektů chovů prasat,
- 3/ nezkrmovat kuchyňské odpady bez důkladného převaření,
- 4/ zabránit vstupu cizích osob do objektů chodu prasat,
- 5/ urychleně dokončit vakcinaci prasat v žíru proti moru prasat,

6/ prasata vakcinovaná proti moru prasat ozna- čit vrubem v pravém ušním boltci; o prove- dené vakcinaci požadovat "potvrzení" vet. služby /tiskopis SEVT 080350/,

7/ každé podezřelé onemocnění hlást veteri- nární službě - podle obvodů:

- Veter. stř. Dolní Břežany .... tel. 47107017, 4715863,
- Veter. stř. Sobín ... tel. 395125, 3016732,
- Okr. veter. správa Praha-západ, Praha 2, Pod Zvonařkou 8 - tel. 6910920, 6911936.

## ŽIVNOSTENSKÁ RUBRIKA

Hostivičtí živnostníci.

V Hostivici se 25. 10. 1990 sešlo 30 začínajících živnostníků. Připravili založení Klubu podnikatelů. Klub bude zastupovat a podporovat soukro- mé podnikatele při jednání s představenstvem obce a umožní vzájemnou výpomoc podnikatelů na- příklad vytvořením stabilizačního fondu pro bez- úročné půjčky. V plánu jsou i přednášky o zá- konech a vyhláškách důležitých pro soukromé podnikatele.

V prosinci bude svolána schůze, na které si stopadesát hostivických živnostníků zvolí předsednictvo a rozhodne o další činnosti. Do té doby záležitosti Klubu obstarává pan Pelun- ka, Opravna elektrického nářadí, Komenského 491, telefon 395 156.

Čeněk Macháček

## NABÍDKA PODNIKATELŮM

Vedení vaší hospodářské agendy se neobejde bez potřebných tiskopisů. Tyto nabízí OPTYS PRINT OPAVA, sady Svobody 4, z vlastní pro- dejny v tomto rozsahu:

- 1) Peněžní deník pro vedení účetnictví soukro- mého podnikatele Kčs 37,-
- 2) Vzorový příklad účtování v peněžním deníku s metodikou FMF k vedení účtů Kčs 13,-
- 3) Tiskopisy faktur (1 blok 3x50 l.) Kčs 14,-
- 4) Tiskopisy příkazů k úhradě z běžného účtu - jednorázové Kčs 7,-  
- hromadné (1 blok 2x50 listů) Kčs 7,-  
(nutno uvést, zda u KB či Čs.spořitelny)
- 5) Výdajové pokladní doklady (1 blok 2x50 listů) Kčs 7,-
- 6) Příjmové pokladní doklady (1 blok 3x25 listů) Kčs 5,-

Dále připravujeme k expedici další tiskopisy (objednávky, knihy pohledávek a závazků, po- kladní knihy, skladové karty, příjemky-výdejky)

Uvedené tiskopisy si můžete osobně odebrat či písemně nebo telefonicky objednat na adrese: OPTYS PRINT, sady Svobody 4, Opava, tel. a fax 0653/21 70 08.

# KRÁTCE A AKTUÁLNĚ

Devatenáct konví, tj. 665 kg medu odevzdali letos hostivičtí včelaři státu. Avšak názory, zda byl úrodný rok či ne, se rozcházejí. Někdo sklídl více, jiný méně. Na poslední říjnové schůzce se včelaři dozvěděli, že od příštího roku nebudou už zřejmě dostávat příplatky na cukr, ale cukr přímo, jako tomu bylo za I. republiky. Jen s ošetřením včelstev to zůstává stejné. Nezničitelná varoáza trápí včely i včelaře a afumikace včelích rojů se v těchto podzimních dnech dokončuje.

## Rekonstrukce nádraží zastavena

Hemžení, kterého si mohli cestující v naší stanici povšimnout, nástupem podzimu utichlo. Drahstav Kladno totiž odvolal pracovníky v důsledku nekvalitní práce a pokračovat se má až v příštích týdnech. Pracovní četa jakéhosi družstva stačila zde zkazit fasádu, něco natřít, a tak namísto celkové opravy budovy, která měla vlastně začít od střechy, vítá návštěvníky

Hostivice nedodělané nádraží . -ov



## KRONIKA ŽIVOTA

### ŽIVOTNÍ JUBILEA

Julie Perglová	16.11.1901	89 let
Bedřiška Divišová	11.11.1906	84 "
Alžběta Fialová	22.11.1906	84 "
Václav Čermák	21.11.1907	83 "
Marie Řezáčová	30.11.1907	83 "
Marie Eliášková	9.11.1908	82 "
František Purchart	26.11.1908	82 "
Zdenka Zvoníčková	28.11.1908	82 "
Helena Plicková	8.11.1909	81 "
Josef Kletečka	19.11.1909	81 "

B l a h o p ř e j e m e

## SŇATEK UZAVŘELI

P ř e j e m e š ť a s t n o u c e s t u  
ž i v o t e m

## PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA

M n o h o š t ě s t í

## Z NAŠICH ŘAD ODEŠLI

Ivana Doležalová	1959	18. 9. 1990
Milena Dusíková	1924	18. 9. 1990
Magdalena Svobodová	1904	20. 9. 1990
Jaroslav Kadera	1908	24. 9. 1990
Jindřich Stupka	1910	9. 10. 1990
Václav Šváb	1927	5. 10. 1990

Č e s t j e j i c h p a m á t c e

## PODĚKOVÁNÍ

Děkuji všem přátelům a známým, kteří se přišli rozloučit 11. 10. 1990 s mým manželem Václavem Š v á b e m na místní hřbitov. Zvlášť děkuji jeho kamarádům, kteří jej vyprovodili na poslední cestě.

Manželka Marie Švábová

## VZPOMÍNKA

Dne 3. listopadu je tomu 1 rok, co nás navždy opustila naše maminka a babička, paní Marie Ř e č í n s k á.

Vzpomíná rodina Veselských

V pondělí 19. listopadu t. r. uplyne 1 rok od úmrtí našeho manžela a tatínka, pana Karla B l ä t t e r b a u e r a. Za vzpomínku děkuji Božena Blätterbauerová, syn a dcera s rodinami.



## KINO

### Prosinec

- |          |                                       |       |
|----------|---------------------------------------|-------|
| 1.       | Vážení přátelé, ano                   | ČR    |
| 4., 5.   | Dva lidi v zoo                        | ČR    |
| 7., 8.   | Divoká srdce                          | ČR    |
| 11., 12. | Kabaret                               | + USA |
| 14., 15. | Hotel Bagdad                          | + NSR |
| 18., 19. | Život jedné kočky                     | + NSR |
| 21., 22. | Dynamit                               | ČR    |
| 25., 26. | Zlaté dítě                            | USA   |
| 28., 29. | Chuck Berry: Ať žije<br>rock and roll | USA   |

+ do 15 let nepřístupno  
Změna programu vyhrazena

## KINO DĚTEM

- |     |                               |          |
|-----|-------------------------------|----------|
| 1.  | Pohádka z perníku             | SRN      |
| 8.  | Pták Kokodák                  | Rumunsko |
| 15. | Fantomas kontra Scotland Yard | Francie  |
| 22. | Železný Jar                   | SRN      |
| 29. | Pan Kaňka ve vesmíru          | SR       |



## KULTURNÍ POŘADY

### listopad

- 16. - Budějcká kapela, 19.00, D. D.
- 17. - zájezd do Hudebního divadla v Karlíně,  
„Rosemarie“
- 20. - taneční kursy
- 22. - dětské představení "Pražské marionety"  
MŠ Hostivice v 9,30
- 27. - taneční kursy
- 30. - dětské představení pro I. st. ZŠ a MŠ  
"Kočka poklad rodiny"

### prosinec

- 4. - taneční kursy, 19,00, D. D.
- 5. - koncert KPH, N. Šormová - soprán,  
V. Soukupová - alt, V. Mencl - klavír  
19,00, zámek
- 8. - Mikulášská v 19,00 v D. D.
- 11. - taneční kursy v 19,00 v D. D.

- 14. - zájezd do divadla J. Wolkra, Josef  
Dvořák: "S pydlou v zádech"
- 15. - Předvánoční zábava ve 20.00 hod v D.D.  
předprodej vstupenek v Městském kultur-  
ním středisku, vstupné Kčs 20,-
- 11. - taneční kursy - ěaut, 19.00 hod, D.D.
- 18. - 17.00 hod v MŠ Hostivice  
Vánoční posezení s rodiči
- 19. - pohádka pro MŠ "Pohádka s hvězdičkou"  
v 9.00 hod v MŠ
- 21. - ples tanečních kursů v 19.00 hod v D.D.

## INZERCE

Zakázkové krejčovství p. Vaněčkové, Rudé armá-  
dy 794, Hostivice a Jitky Hákové V uličce 697,  
nabízí od 2. 1. 1991 tyto služby:  
zakázkové šití a opravy všech dámských oděvů,  
střihovou a poradenskou službu.  
Otevřeno Po od 12 do 16 hod.  
Út od 9 do 12 hod., od 13 do 18 hod.,  
Čt od 9 do 12 hod., od 13 do 19 hod.

-----  
Kominický podnik Praha, s. p. Vinohradská 28,  
120 46 Praha 2

zajišťuje pro organizace a soukromíky tyto  
práce:

vložkování komínů a výstavbu vícevrstevných  
odkouření

Praha 6, Jaselská 38 tel. 32 43 86  
Praha 7, Schnirchova 26 tel. 801773

úřední hodiny

pondělí - čtvrtek 8-16 hodin  
pátek 8-12 hodin



Posudkovou činnost, zkoušení komínů, ko-  
laudace, posudky projektů, předprojekční průz-  
kumy, technickou pomoc, konzultační a poraden-  
skou činnost zajišťuje:  
technická skupina - Vinohradská 28, tel. 2353468  
ing. Petr Fidler, obj. I. Macháčková.  
Práce můžete objednat telefonicky.

-----  
Čištění kobereců strojem s odsáváním - cena  
6,- Kčs/m<sup>2</sup>.

Z. Matějka, Tyršova 242, Hostivice, tel. 395 190

Vydává: Městské kulturní středisko Hostivice  
Řídí: Redakční rada: M. Zvára, A. Tejnor,  
K. Šícha, J. Stejspal, Č. Macháček,  
E. Hrbková, ilustrace Vl. Stanislav  
Vedoucí redaktor: A. Křižková  
Tiskne: VIDEOPRESS MON Rudná  
Předáno do tisku: 4. 11. 1990 Cena: Kčs 2,-